



# TERCIÁŘSKÉ LISTY

říjen 2022

## Zpravodaj MBS SFRĚ Plzeň



(Jen pro vnitřní potřebu MBS.)



### Slavnost sv. Františka 4. 10. 2022 u PMN

Slavnost měla tradiční schéma: po přípravě agapé ve farním sále následovala společná modlitba františkánského růžence v kostele a mše svatá sloužená bratrem kazatelem Petrem od plzeňských dominikánů. Měl hezkou promluvu opírající se o prameny i vedoucí k dnešním přístupům, nicméně na konci mše se nám přiznal, že svatému Františkovi vůbec nerozumí. Po mši a modlitbě nešpor jsme se ve velkém počtu přemístili k bohatému stolu ve farním sále. Díky všem za přípravu, bylo to radostné setkání k chvále Boha i Františka assiského. (Antonín Jaroslav Šedivý)



## Úprava terciářského hrobu

Ve čtvrtek 13. 9. 2022 jsme se ve čtyřech sešli na Ústředním hřbitově a provedli úpravy a úklid našeho terciářského trojhrobu před „dušičkovou sezónou“. Danka nainstalovala již doma připravenou květinovou výzdobu do truhlíků a vázy, Tomáš zametl spadané listí, Luboš obnovil písmo na desce a Jarda znovu natřel dřevěný kříž. Na závěr jsme se u hrobu pomodlili a zavzpomínali na Mirečka a Anežku (ta měla v září pětileté výročí odchodu k Pánu).

Při zpáteční cestě jsme ještě navštívili naši sestru Antonii Janu Vlnářovou (92 let), která nese těžký kříž stáří, nemoci a osamocení. Mějme ji prosím v našich modlitbách. (*Antonín Jaroslav Šedivý*)



### Bratr Sebastián Smrčina: Františkánská spiritualita dnes

*Dne 20. 9. 2022 proběhla online formace pro národní společenství. Jako formátor byl pozván Sebastián Smrčina OFM z Plzně. Formace se zúčastnilo přes třicet terciářů z celé ČR. Udělal jsem si krátké poznámky, a tak se s vámi o ně rozdělím.*

František z Assisi nechtěl být otrokem systémů a plánů. Sice nechtěl zakládat řád, ale když rozeznal, že mu Pán dal bratry, šel se dovolit papeže. Nikdy nechtěl být otrokem systému, ale chtěl vždy aktuálně odezírat Boží vůli v souvislosti se situací v okolí. Nechtěl se nechat systémem okrást o svobodu. Nechtěl uvíznout v těžkopádném systému. Systém uznával (vždyť nakonec napsal řeholi), ale doufal, že systém bude pomáhat a ne zotročovat.

Dá se shrnout, že František z Assisi prosazoval asi toto:

Oproštěnost (chudoba) od systému za pomoci rozlišování. Stále hledal cestu k prostotě a jednoduchosti. Nechtěl příliš plánovat. Bratru Gineprovi řekl, aby roztočil své tělo dokola a pak se zastavil. Šli pak směrem, kterým se Ginepro zastavil Na druhou stranu však zvoleného ministra Eliáše poslechl, i když s ním nesouhlasil. Oproštěnost (chudobu) vždy spojoval se: „Nebojte se spoléhat na Boha.“

František se nebál spolehnout se na vedení Duchem. Nic si s sebou neberte... Prosazoval jednoduchost, prostotu, svobodnou strohost. Poznal, že kdo vydrží chudobu, najede na Boží hlubinu. Chudoba nás všechny nakonec obejmě růstem v Duchu Božím. Nebojme se i nedobrovolné chudoby. Oproštěnost (chudoba) měla vždy vést k radosti.

František měl nemoci, slzami vyplakané oči. Ale žil tak, aby i v jeho slzách byla radost. Opravdová radost pramení z bolesti, vyvěrá z kříže. Bolest vytváří v našich srdcích prostor pro Krista. A tak by měla být naše vnitřní radost vidět skrze náš pokoj a dobro. Chceme naplňovat své okolí pokojem a dobrem. Není důležité, co děláme, ale jak to děláme. Františkánství nemá předmět činnosti. Tam, kde jsme, máme být kamarádští. *(František Luboš Kolafa)*

## Z pošty

### Mohu ses svatým Františkem říct i já: „Deus meud est omnia“?

Na čem stojí mého života základy? Jaké já si  
schraňuji poklady?

Jsem nositelem světla tam, kde dosud vládne  
tma?

Přináším útěchu tomu, kdo žal a smutek má?

Spojuji ty, kteří se předtím hádali?

Přivádím k Bohu ty, kteří ho dosud neznali?

Vnáším pokoj tam, kde se lidé nenávidí a  
uráží?



Jsou pro mne cenní ti, kterých si nikdo neváží?

Jsem ochoten trpět jako Kristus, můj Pán?

Snáším, když jsem jako on tupen a vysmíván?

Je pro mne smrt konečnou stanicí, nebo jen mezi  
dvěma světy tenkou hranicí?

Umím se něčeho, co je mi drahé, pro druhého  
vzdát?

Umím lásku přijímat, ale i sám milovat?  
Umím žasnout nad krásou Božího stvoření, vidět  
bratry a sestry v mracích nebo kamení?

Jsou pro mne chudoba, čistota, poslušnost,  
překážky, nebo stupínky pro cestu na věčnost?  
Proč právě svatý František mým vzorem se stal?

Protože ač věděl, že sám je hříšník,  
Boha - **NEJVYŠŠÍ LÁSKU A DOBRO** - z celého  
srdce miloval.

Kéž jak František Boží matku Marii ctím  
a Eucharistie s Biblí jsou největším mým  
bohatstvím.

Ať i já vnáším do svého okolí, do dneška,  
to, co svatí Klára, Antonín a Anežka.



Požehnané prožití

svátku sv. Františka v roce 2022,  
kdy **POKOJ**

**A DOBRO** v mnoha srdcích nevládne,  
přeje a vyprošuje

Marie Anežka Pechová OFS,  
MBS SFŘ Jihlava

*(všechny obrázky jsou pořízené v Jihlavě v  
kostele Nanebevzetí Panny Marie a v klášteře u minoritů)*

### **Za čejkou chocholatou aneb Setkání kmotrů v plzeňské zoo**

Když jsme na setkání společenství oznámili, že se v plzeňské ZOO bude konat den kmotrů, byl zpočátku o akci takový zájem, že jsem měla obavy, aby to nevypadalo, že jsem pozvánky rozeslala půlce Plzně, aby se všichni dostali do zoologické zahrady zadarmo. Postupně ale začali lidé odpadávat a nakonec jsme se u vchodu do amfiteátru sešli ve složení: já. Byla jsem tam sama. Zato to vypadalo, že zde má sraz Obchodní akademie - potkala jsem tam dva své

kolegy.





V amfiteátru si všichni kmotři mohli vzít „placky“, nálepky a časopisy Iris (minule měl v našem společenství velký úspěch). Den kmotrů zahájili mluvčí pan Martin Vobruba a ředitel pan Jiří Trávníček. Přítomné seznámili s rozvojem zahrady, projekty a výhledy do budoucna. Pak jsme se přesunuli k tučňákům, kde proběhlo jejich komentované krmení. Jeden tučňák tam byl přímo u chovatele a chytal ryby, co házel, rovnou do zobáku - spolykal jich tolik, že jsem čekala, kdy se z něj stane koule.

Pak si nás rozebrali průvodci na komentované prohlídky. Vybrala jsem si takovou, která dle mého soudu nebude moc do kopce - na vembloudy, jak se říká těmhle zvířatům v Plzni. Jinak se mohlo jít na



skunků (do kopce a nebudu riskovat, že nějaký skunk bude naštvaný), na medvědy (do kopce) nebo na vydry (tam šel kolega a nechtěla jsem vypadat, že se vtírám). Naše slečna průvodkyně byla velice milá a řekla nám spoustu informací nejen o zvířatech jako takových, ale také o konkrétních chovancích zahrady. Překvapením bylo i množství mláďátek - kromě šimpanzátka a velbloudátka jsme viděli i lvíče, mangustátka, pomyčátka, krokodýlky a lemuřátka. Celkem jsme prošli stejnou trasu jako při naší návštěvě v červnu, ale dnes jsme mohli vidět mnohem více zvířat - zcela jistě proto, že nebylo vedro a tudíž nebyla zalezlá ve stínu nebo



naložená ve vodě. Na konci prohlídky jsem navíc vyhrála „placku“, protože jsem uhádla, že bodliny, které nám slečna průvodkyně ukazovala, patří ježuře.

Nakonec jsem stihla i v rychlosti vyfotit sestru čejku. Tedy doufám, že ten ptáček byla čejka, už se dost šěřilo a ve voliére bylo plno dalšího ptactva. Asi se nás na její nové působiště ptalo víc, protože se o tom v úvodním projevu zmínil pan Vobruba.

Za sebe mohu říci, že se tato akce povedla. Počasí bylo po mnoha popršených dnech přímo úžasné a nálada všech přítomných byla skvělá bez ohledu na to, z které strany výběhu stáli. (*Ludvíka Dagmar Spíralová*)

## **Pátrání ve věci hrobů manželů Liškových, plzeňských františkánských terciářů a dárců dřevěného betléma v kostele PMN (z emailové korespondence)**

**Ludmila Anička Srbová:**

Milý Luboši, myslím, že tato informace je zcela vyčerpávající, a jsem ráda, že jsem mohla trochu přispět. Pokoj a dobro. A. Srbová

*Dobrý den paní Srbová,*

1. *Marie Lišková (jméno Benedikta v archivu není uvedeno), \*28.11.1879, + 4.7.1978, zesnula ve věku 99 let, vdova, katolička, bydliště: náměstí Republiky 24, Plzeň; byla pohřbena v rakvi do hrobu na Ústředním hřbitově v Plzni, oddělení 38, obvod č. 49; hrob je řádně placen a má majitele, jméno Vám nemůžeme sdělit z důvodu ochrany osobních dat (GDPR).*

2. *Antonín Liška (opět jméno Benedikt není v archivu uvedeno), \*22.3.1873, + 4.7.1947; zesnul ve věku 74 let, ženatý, katolík, soukromník, bydliště – náměstí Republiky, Plzeň, objednavatel pohřbu – choť Marie; je pohřben v rakvi v hrobce na hřbitově v Plzni – Bolevci, oddělení A, obvod č.73; hrobka je evidována na zesnulého nájemce, pozůstalí nebyli hrobku přepsat na dědice, hrobka je na dobu trvání hřbitova bezplatně; jsou zde uloženi ještě další Liškovi – Jakub, Jiří, a další Hrochovi, Nejedlých a Felixovi.*

*V příloze zasíláme foto hrobu i hrobky, tj. kaple, a také plánec oddělení 38 na Ústředním hřbitově.*

*Snad Vám tyto informace budou stačit.*

*S pozdravem*

*Jana Sedláková,*

## František Luboš Kolafa:

Milí přátelé,

Anička Srbová na základě informací z naší knihy členů dostala odpověď z hřbitovní správy. Marie Lišková je pohřbena na ÚH, Antonín Liška opravdu v Bolevci.

O požadavku Roudenského spolku, abychom se o hrobku starali, může rozhodnout jen místní rada společenství. Záleží na našich možnostech a vůli.

Co se týče zemřelých, naše Dokumenty zmiňují pouze tuto povinnost:

*4. Bratrské společenství s vděčností pamatuje na zemřelé bratry a sestry a dále setrvává ve společenství s nimi při modlitbě a při slavení eucharistie.*

Podstatné pro rozhodnutí, kdo by se měl starat o hrobku na Bolevci, je důležitá tato informace ze Správy hřbitovů. ... Takže tam by měl Roudenský spolek začít hledat, kdo byl poslední nájemce.

Tolik moje snaha pomoci v této záležitosti.

Luboš Kolafa

## Jan Skácel – O září (od Garryho)

Dny z konce září  
ostré suché dny  
a na oltáři  
zlato s jeho tělem

Oslátko za listím  
se skrývá o rok déle  
jak je to dávno  
co neslo spasitele

A vše je ticho  
záhy spustí deště  
a bude zima  
mokrým zajíčkům

střelná smrt vstává  
z jamek za hrudami  
bývá mi líto  
ergo sum...



(Společná návštěva výstavy – doporučujeme.)

## Kalendář říjen - listopad 2022

- **čtvrtek 27. 10. Sdílíme se (se sv. Klárou)** – program bude upřesněn
- **čtvrtek 3. 11. Modlíme se (se sv. Antonínem)** - 16.00: formace s Anežkou Janou Pachnerovou, OFS (farní sál, Františkánská 11, Plzeň); 17.00: mše svatá u PMN; pak ve farním sále debata nad četbou – Papež František: Fratelli tutti / Encyklika o bratrství a sociálním přátelství (Karmelitánské nakladatelství Praha 2021) – Sedmá kapitola: Cesty k novému setkání (str. 124-146); připravuje Ivanka Ludínová
- **čtvrtek 10. 11. Pomáháme (se sv. Anežkou)** – společná modlitba u františkánských hrobů na Ústředním hřbitově v Plzni; sraz v 16.30 hod. před budovou s Velkou smuteční síní
- **čtvrtek 17. 11. Setkáváme se (se sv. Františkem)** - 16.00: příprava agapé ve farním sále; 16.30: adorace v kostele NPM, **17.00: mše svatá**; 17.30: **volební kapitula** ve farním sále; účast všech profesních členů (byť je státní svátek) je žádoucí; proběhne také sbírka na Chléb sv. Antonína (17. 11. – Světový den chudých)
- **čtvrtek 24. 11. Sdílíme se (se sv. Klárou)** – program bude upřesněn  
*Pozn.: někdy může dojít k dílčím změnám. Kdo z vás se neúčastní aktivit MBS pravidelně každý čtvrtek, raději si prosím ověřte na telefonu 607 607 511, že je vše podle plánu. Děkuje.*

### VÝROČÍ v říjnu a listopadu 2022

**Profese / věčné sliby:** Antonie Jana Vlnářová (6. 10.), Františka Věra Lodrová (18. 10.), Pio Tomáš Čihák a Anděla Anna Ivanka Ludínová (18. 11.)

**Narozeniny:** Jan Nepomuk Svoboda (20. 10.), Zdislava Anežka Anna Karpíšková (4. 11.), Anežka Jana Pachnerová (23. 11.)

**Přejeme hojnost Božího požehnání!**

#### **Redakční rada:**

*František Karel Ženišek, František Luboš Kolafa, Ludvík Milan Kučera, Anežka Jana Pachnerová, Ludvíka Dagmar Spíralová, Antonín Jaroslav Šedivý.*



<http://www.mbssfrplzen.estranky.cz/>,

<https://www.facebook.com/mbsplzen>